

用爱串起春天

——送妈妈的女神节礼物



“小记者”的身份参加,用自己的文字记录美好的生活!

南通师范学校第三附属小学三(8)班 丁玄同
指导老师 季桂兰

三月的春风轻轻拂过,带着一丝暖意,也带来了一个特别的节日——女神节。

一个寻常又温暖的午后,冯老师带来的水晶串珠让我们兴奋了起来。她说这是让我们送给妈妈的女神节礼物,看着这亮闪闪的水晶珠子,我仿佛看到了星辰大海,真是太美了。虽然珠子有很多颜色,但是我一秒锁定住了最吸引我的粉色,我想让妈妈把春天和浪漫戴在手上。为了妈妈的礼物,我以最快的速度冲上讲台,如愿以偿地拿到了粉色串珠。

放学后,同学们都迫不及待地想把这个礼物送给妈妈。我踮着脚尖,拼命寻找着妈妈的身影。一张阳光明媚的笑脸向我走来,我略带羞涩地从口袋里拿出水晶手链递到妈妈手里:“妈妈,这是送你的女神节礼物,祝您节日快乐!”妈妈的眼睛微微湿润:“谢谢你宝贝,这是我收到的最珍贵的礼物。”

南通师范第一附属小学二(12)班 沈佳嵘
指导老师 冯旭

赴一场跨越时空的重逢

正值澳门回归25周年,怀着对历史的敬畏和憧憬,我踏上了这片充满魅力的土地,奔赴一场与圆明园四兽首的特别约会。

踏入展馆,气氛庄严肃穆,牛首、虎首、猴首、猪首在展柜中静静矗立着。透过玻璃,我看牛首眼神温和,仿佛在诉说往昔的宁静岁月;虎首威风凛凛,即使沉默,王者之气也丝毫不减;猴首灵动俏皮,像是下一秒就要跳出来,和我一起玩耍;猪首憨厚可爱,让人忍不住就想摸摸它,和它亲近亲近。我望着它们,它们仿佛也在用那深邃的眼神诉说着那段跌宕起伏的历史,眼神交汇的瞬间,我仿佛听到了历史的回声。那些战火纷飞、颠沛流离的过往,它们是历史的见证者,虽然不能言语,却又似有千言万语,耳边仿佛还回荡着《七子之歌》的旋律。如今,澳门回归,兽首也在此相聚。这是一种跨越时空的重逢,是历史与现实的深情相拥。

在展馆中,我细细聆听着关于兽首的故事,从它们诞生于圆明园的辉煌,到被列强掠夺的屈辱,我的心好像被无数根刺扎住,感到无比的愤怒,这份痛心和耻辱深深地烙印在我心底。它们就像一面镜子,映照出历史的伤痕,时刻提醒着我:落后就要挨打,只有国家强大,民族振兴,才能避免重蹈覆辙。

我生于华夏,长在春风里。我自豪生于这个和平的年代,但我要铭记历史,让这段屈辱的历史永远成为过去。

海门实验学校附属小学三(1)班 张芮淇
指导老师 张丽华

我的第一次小记者活动



3月5日,我第一次参加了江海小记者在我们学校举办的活动,主题是“巧手筑爱 匠心绘梦 温情三八”。

来自南通科技职业学院的小姐姐们为我们介绍了“三八”国际妇女节的来历和意义。原来,很久以前,有很多女工每天工作非常辛苦,却只能赚很少的钱。终于有一天,勇敢的女工们决定大声呼喊出自己的要求,靠自己改变命运。为了纪念她们的行为,就有了现在的“三八”国际妇女节。她们真了不起!

随后,小姐姐们教会我们如何制作手工纽扣花。我跟同学们认真听讲,互相帮助,共同完成了各自的纽扣花。我的花瓶是蓝粉绿相间的,花瓶中有9朵五颜六色的纽扣花,花茎是金色的细金属丝,很精致、很好看!我要将它送给我的妈妈,再跟妈妈说一句:“妈妈!你辛苦了!”

我很喜欢江海小记者的活动,下次将继续以

石头剪刀布……“咦?你怎么还出石头?”“我不是说了吗,我出石头,你到底在想什么?”妈妈笑着说。

于是,我发誓,我再也不玩这个游戏了!

如皋市九华小学五(1)班 王佳睿



春节趣事

正月初二,我们全家再次来到开沙岛洲际梦幻岛游玩。

阳光明媚,微风徐徐,大厅里游客们井然有序地排队刷脸进园。

进入眼帘的是惟妙惟肖的木工制品,有夸张搞笑的机器人,有栩栩如生的楼亭建筑,还有宽大的会议桌和可以旋转的椅子供游客休息。

再向里走是各种植物,其中,高大的仙人掌让我记忆深刻,因为它太高啦,我仰着头才能看清它,足足有两个我这么高!花草树木千姿百态,让人啧啧称奇的是我们平常吃的白萝卜,爸爸幽默地说了一句:“哇,好大好可爱的白人参呀!”我一听,笑得前仰后合:“这哪是什么白人参啊!这是萝卜呀!”它们竟然长出了人的造型,工作人员给它们画上了可爱传神的五官,瞧,它们眼神各异,表情丰富,连叶子也被修剪成不同的形状,就像梳着不一样的发型,它们仿佛在说:“快来把我带回家吧!”

在恐龙谷,我们看到了剑龙、三角龙、翼龙、腕龙、霸王龙……它们不仅能摆动身体、转动眼睛,还能发出吼声,我们仿佛置身于恐龙时代,经历了一次神奇的古代之旅,刺激又满足!

最后,我们穿上防护服,坐上游船,向水上乐园出发啦!水面波光粼粼,喷泉欢快地吐着水珠嬉戏,白天鹅和黑天鹅成群结队嬉戏,鸭子们交头接耳,好像在说:“今天坐船的人不少呢!”我们在船上享受着微风拂面的乐趣,欣赏着美景,心情格外舒畅安逸!

还有很多项目我就不一一介绍了,爸爸说下次买一个露天帐篷,带一个烧烤架,我们可以来吃烧烤,享受露营!好期待下一次的旅行呀!

通州区平潮小学三(5)班 耿毅
指导老师 刘云飞



悦读佳节

2025年元旦早晨,我飞速地起了床,向家人们问候了元旦快乐,准备工作做好后,迫不及待地坐上妈妈的车前往图书馆,参加“新年新声,悦读佳节”元旦活动。

到了图书馆门口,到处张灯结彩,一片喜气洋洋的景象。读者朋友们早早地到达现场,耐心等待活动的开始。随着欢快的音乐响起,主持人笑容满面地开始了今天的活动。首先,主持人为我们介绍了元旦的来历和风俗,随后,她带领我们意气风发地朗读了大家耳熟能详的古诗《元日》《田家元旦》。下面一个环节是知识问答,现场气氛异常热烈,大家踊跃举手。我也积极参与,有几道题我知识储备不够,答不出来,心中分外着急。这激发了我多读书、积累知识的斗志。而后,“书中寻福”活动又激起了大家的兴趣。还没听清规则,大家就健步飞跃开始找福。主持人又召集大家,讲清楚规则后,圈画了范围,大家这才有的放矢,不像刚才大家像无头的苍蝇漫无目的地扎入书海。活动的高潮部分当属小朋友们的才艺表演。听!节奏明快的非洲鼓响起来了,大家的身体也不自觉地跟着律动。热血沸腾的朗诵获得了阵阵掌声。大家耳熟能详的歌曲《少年中国说》《离别开出花》更是引起了台下大合唱……

最后,在一片片掌声中,我们对2025年许下了美好祝福。祝大家蛇年大吉,万事如意!

南通市韬奋小学四(5)班 张顾骏
指导老师 徐云



发现春天

前几天还是数九寒冬,今天天边却已泛起冬日暖阳,某些角落似乎在悄悄地酝酿着春的气息。妈妈看着窗外,眼中闪烁着期待,提议道:“我们去濠河边找找春天吧!”

我在咖啡馆里发现了春天。起初,云层似轻纱笼罩着天空,阳光透过云层,懒洋洋地斜洒在躺椅上,后来,太阳冲破云层露出了笑容。正当我享受着微风拂过头顶时,不经意间发现树梢上已经冒出了参差不齐的绿色嫩芽,它们既不像夏天枝繁叶茂的大树,也不像冬天凋零的枯枝。它绿得那么嫩,绿得那么清新,好像一只调皮的小精灵。原来这就是春天,它已悄然来到我们的身边。

随后,我们漫步至公园。大树在微风中摇曳,小朋友们在湖边嬉戏打闹,欢笑声在空中回荡……突然,我闻到了一股沁人心脾的清香,寻香找去,我发现了梅花树。这些梅花,有的含苞待放,像羞涩的少女;有的半开半合,似在犹豫是否要完全展示自己的美丽;还有的已经完全盛开,花瓣层层叠叠,娇艳欲滴,散发出阵阵芳香。每一朵梅花都像是精心雕琢的艺术品,它们在冬日的阳光下熠熠生辉,仿佛在向世界展示着生命的顽强和美丽。我不禁想道:春天快来了!

春天在浓密的大树荫里,春天在古朴的青石板上,春天还在飘香的花朵里。我期待与家人一起迎接春的到来!

南通市城中小学四(9)班 顾文昕
指导老师 孟颖慧

快乐的三八妇女节

3月8日是三八妇女节,妈妈带着我参加了一次热闹的烧烤派对。

下午4点,我和妈妈来到约好的地方,刚停好车就闻到了一股浓浓的香味。抬眼一瞧,天空弥漫着青白色的烟雾。走近一看,几顶蓝色的帐篷立在地面上,帐篷前挤满了人,原来那些人都在等烤串儿呀!有的人拿到烤串后坐在一旁的石凳上细细品尝起来;有的人拿着烤串,招呼着远处的朋友一起分享;还有的人拿了一些生的烤串来到自己的烤架前,煞有介事地烤了起来……

我对烤串没有多大的兴趣,只吃了两根香喷喷的玉米串和一根胖嘟嘟的烤肠,就去找小伙伴儿玩了。我们在滑滑梯上玩耍,时而上蹿下跳,时而连成一串一滑而下;我们在攀岩的地方爬得高高的,观望四周,就像花果山的猴子一样;我们还和朋友们在大人比赛的地方当啦啦队,为自己的“女神妈妈”加油呐喊。

夜幕降临,我们恋恋不舍地回去了。今天的节日过得好满足,希望妈妈每天都这样开心。

通州区通州小学二(1)班 蒋允宽
指导老师 葛玮玮

石头剪刀布

寒假里,有一件事深深地刻在了我的脑海里,那就是跟妈妈一起玩“石头剪刀布”的游戏。

那是一个无聊的日子。作业写完了,喜欢的动画片看完了,我像一条咸鱼在沙发上打盹儿,妈妈看到这一幕,说:“外面这么好的太阳,你不出去玩会儿吗?”“妈,你可别瞎说了,今天阴天,哪有太阳?还有,我的朋友们都去外地玩了,就你哪里都没带我去!要不,我们来玩‘石头剪刀布’的游戏吧!”

就这样,第一届石头剪刀布大赛正式开始了。可是我的运气太差,连输好几把,妈妈想让我赢一把,于是把拳头伸出来:“下一把我就出这个。”我想:妈妈这是什么意思?想故意引我出布?然后再出一个剪刀就赢了,哼!那我就出石头!不对,妈妈肯定预判了我的预判,她应该会出布,那就出剪刀!